

上海

综合施策开展重症患者救治

记者从4月24日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，近日上海重症患者数量有所增加，本轮疫情以来，共有死亡病例87例。对此，上海将进一步统筹全市医疗资源，增配重症医疗团队，畅通转诊通道，早期干预高风险患者，减少重症患者比例。同时，充分发挥中医药传统优势，加强基础性疾病的专科化管理，做好疑难病例的会诊与指导，尽最大努力降低病亡率。

上海申康医院发展中心主任王兴鹏表示，本轮收治的重症患者中，呈现两个特点：一是老年患者的比例比较高，目前在市级定点医院患者中，70岁以上老人占比接近三成；二是合并基础性疾病的患者比例比较高，超过60%，其中合并3

种以上基础性疾病的占比四成，主要包括心脑血管疾病、肾脏疾病、代谢性疾病、呼吸系统疾病、神经系统疾病和恶性肿瘤等。

针对这一情况，在本轮重症患者救治中，上海坚持防止轻转重与重症救治并重、新冠救治与基础性疾病治疗并重、中西医治疗并重三个原则，主要从三个层面综合施策开展救治工作。

一是加强市级定点医院的救治能力。针对本次老年患者基础性疾病多且重的特点，汇集全市临床诊疗经验丰富的360余名重症医学专家，加上外省市支援的专家，组建了9支重症救治团队，进驻8家市级定点医院，对新冠重型、危重型和新冠阳性合并基础性疾病重症患

者，实行集中管理和综合治疗。

二是调配市级医疗资源支持市级定点医院。上海将进一步发挥市级定点医院母体医院的综合学科优势，组建医院多学科专科治疗组，对所属医院收治患者逐一研判；同时成立市级专家团队，利用紧急开发的会诊平台系统，对市级定点医院重症患者实施清单式管理，一人一策开展治疗，及时调整治疗方案。

三是支持指导各区定点医院救治工作。目前，上海已成立由300余名专家组成的8个市级专家救治组，每个专家组包干负责2个区的定点医院和方舱医院，与区级专家组协同开展联合会诊，指导做好相关救治工作，并将重症患者及时转诊至市级定点医院进一步治疗。

上海临港方舱医院收治普通型以上及高龄感染者

4月23日，上海临港方舱医院的医护人员与老年患者交流。

根据疫情防控形势需要，上海改造升级部分方舱医院床位，用于收治普通型以上新冠病毒感染者及高龄感染者。4月23日，记者在上海临港方舱医院内看到，部分床位已改造完成，陆续收治普通型感染者及80岁以上高龄感染者。按计划，临港方舱医院1.36万张床位中，将有约2000张床位进行改造升级。



国家六部门联合挂牌督办一批涉冬奥侵权盗版重点案件

中宣部版权管理局局长王志成24日在国新办举行的2021年中国知识产权发展状况新闻发布会上介绍，目前，国家版权局等六部门正联合挂牌督办一批涉冬奥侵权盗版重点案件，相关进展将适时公布。

北京冬奥会“冰墩墩”持续热销、“一墩难求”。不少业内人士认为，“冰墩墩”受到专利、商标、著作权和奥林匹克标志等立体化保护，折射出我国知识产权保护的进步。

国家知识产权局副局长何志敏介绍，今年一季度国家知识产权局分两批对恶意抢注涉及北京冬奥会、冬残奥会的1742件商标及其申请人、代理机构予

以通报曝光。

王志成介绍，国家版权局等部门联合开展了冬奥版权保护集中行动，一方面整治未经授权通过广播电视台、网站、IPTV、互联网电视等平台非法传播冬奥赛事节目的行为，重点打击短视频平台公众账号未经授权提供冬奥赛事节目盗播链接、集中批量在网络平台上传冬奥赛事节目的行为，以及网络主播在直播中未经授权传播冬奥赛事节目的行为；另一方面加强对电商平台等重点网站、比赛场馆周边等重点区域、商品生产集中地和销售集散地等重点市场的版权巡查，打击各类涉冬奥视听、文字、美术、音乐等作品的侵权盗版行为。



4月24日，国新办举行的2021年中国知识产权发展状况新闻发布会现场。

“截至2022年3月15日，各视频、社交、直播、电商及搜索引擎平台接到各类权利人通知后共计删除涉冬奥侵权链接110770个，处置侵权账号10072个，有效保证了冬奥版权保护秩序。”王志成说。



儿童预防接种知识宣传进乡村

4月24日，汝阳县疾控中心工作人员向群众宣传儿童预防接种健康知识。

在我国第36个“全国儿童预防接种日”到来之际，河南省洛阳市汝阳县疾控中心工作人员深入乡村、社区、广场、学校等场所，采用多种形式积极开展宣传工作，进一步提高人们预防接种知识知晓率及健康意识。

陕西省驰援长春医疗队返程



4月24日，陕西省驰援长春医疗队医护人员登车返程。

当日，陕西省驰援长春医疗队完成疫情防控任务，踏上归程。

山东核酸检测混检价格降至4元/人次

记者从山东省政府新闻办4月24日召开的新闻发布会上获悉，山东省医保局已经于4月19日下发通知，要求自4月26日零时起，山东各级公立医疗机构、县级以上疾病预防控制机构新型冠状病毒核酸检测混检价格统一降为4元/人次，单人单检价格统一降为24元/人次，降价之前这两项核酸检测价格分别为6元/人次和28元/人次。此次核酸检测价格调整是山东省根据疫情防控工作需要进行的第5次调整，也是近一个月内的第二次调整。

山东省医保局一级巡视员仇冰玉介绍，这次降低核酸检测价格，主要是通过降低核酸检测试剂采购价格来腾出降价空间的。目前，山东省扩增试剂采购价格每份已降至6元以下，与原来平均采购价相比下降40.4%。提取试剂采购价格每份降至3.3元以下，降幅57.1%。采样管单人份、10混1、20混1采购价格分别降至1.5元、4.5元、7元以下，降幅分别为58.3%、22.4%、21.3%。现已有2633个产品在采购平台挂网，生产企业也已与各级医疗机构建立起配送关系，能保证货源充足，充分保障疫情防控核酸检测需要。

北京新增本土新冠感染者21例

记者从24日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，4月23日16时至24日16时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者21例，含确诊病例16例、无症状感染者5例，其中朝阳区11例、房山区6例、顺义区2例、西城区1例、通州区1例。

北京市疾控中心副主任庞星火介绍，4月22日以来，北京市累计报告新冠肺炎病毒感染者41例，涉及5个区。初步流调结果显示，目前病毒已隐匿传播了1周，短期内出现了多代病例。41例感染者中，近四分之一为60岁及以上老年人，老年感染者中50%未接种新冠疫苗。

经北京市疾控中心评估，按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》，即日起将朝阳区潘家园街道松榆里社区定为高风险地区，将朝阳区潘家园街道松榆东里社区定为中风险地区。截至目前，北京市共有高风险地区1个，中风险地区1个，其他地区均为低风险地区。

朝阳区人民政府副区长杨蓓蓓介绍，朝阳区目前共判定密接1230人，已划定14个封控区。经研判，朝阳区将扩大核酸检测范围，从4月25日起全区进行常态化核酸检测，请上班人员做完核酸检测后再去上班，建议两点一线，减少社会面活动。

本文图据新华社